

OBČASNÍK

Diecézní charity ostravsko-opavské

Tříkrálový koncert

Oslavte s námi 20 let sbírky

Šance domova

Bydlení s podporou sociální služby

Mikulášská nadílka

Dárky potřebným ukrajinským dětem



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ

Prosinec
2019



Vážení čtenáři,

listujete prosincovým číslem charitního zpravodaje, který rekapituluje to nejdůležitější z dění v naší organizaci za uplynulou polovinu roku 2019.

Úvodem bych rád poděkoval našim dvěma bývalým spolupracovnícím, za jejich dlouholetou obětavou charitní práci. P. Kristině Stoszkové, která vedla zdravotně-sociální úsek Diecézní charity ostravsko-opavské a po více než dvacetiletém působení v naší instituci předala profesní štafetu dále a p. Martě Bezečné, která se zasadila o rozvoj třinecké Charity a nyní si užívá zasloužený odpočinek na penzi.

S blížícím se koncem roku tradičně vrcholí přípravy Tříkrálové sbírky, ta navíc příští rok oslaví už 20. narozeniny. Dále pracujeme na nových projektech a zároveň vyhodnocujeme ty, které finišují, o projektu Šance domova a Komunitní práci si můžete přečíst v tomto Občasníku. Letos potřeby bude také možné udělat radost chudým ukrajinským dětem, které žijí blízko bojových zón během Mikulášské nadílky.

Milí čtenáři, i přes narůstající shon spojený s koncem roku, Vám přeji klidný adventní čas prožitý v naději příchodu Vykupitele.

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, ředitel DCHOO



Vážení přátelé a příznivci charitního díla
naší ostravsko-opavské diecéze,

opět se nám dostává do rukou náš charitní Občasník. Jsou v něm zachyceny alespoň některé z událostí, které jsme v naší Charitě v poslední době spoluprožívali. Pravděpodobně či docela jistě nebudeme schopni definitivně a uspokojivě vyřešit všechny nesnáze našich bližních, ale můžeme a máme lidskou blízkostí poskytnout našim bližním jistotu, že Pán Bůh je – a vlastně také ani nás – nepouští a stará se o nás. Není to tak úplně samozřejmé, protože kdybychom nechtěli, pak by jistě každý z nás našel mnoho důvodů, proč by nemusel nebo nemohl, a zázrak charitní práce by se tak neuskutečnil.

O to intenzivněji mne při četbě těchto řádků naplňuje pocit vděčnosti za charitní dílo, které můžeme společně konat a také společně konáme, a vyjadřuji vám všem tímto své poděkování.

P. Dr. Jan Larisch, prezident DCHOO

Představujeme novou p. ředitelku Charity Třinec Ing. Moniku Byrtusovou

**Po 12 letech vedení třinecké Charity, předa-
dala bývalá p. ředitelka Bc. Marta Beze-
cná štafetu nové posile charitního týmu. Od
září 2019 se o Charitu Třinec stará Ing. Mo-
nika Byrtusová v roli ředitelky této insti-
tuce. Začtete se do krátkého rozhovoru, ve
kterém Vám p. Moniku představíme.**

***Mohla byste nám na úvod o sobě říct pár
slov?***

Po vystudování Ekonomické fakulty Vysoké školy báňské - Technické univerzity v Ostravě jsem skoro patnáct let pracovala na Magistrátu města Třince v oblasti dotací. Tato práce mě zavedla do všech oblastí, které s veřejnou správou souvisejí, přes oblast školství, oblast sociální, ale hlavně investiční a stavební a ekonomickou. Mezitím jsem si udělala „rodičovskou dovolenou“ a pět let se věnovala svým třem dětem. A pak jsem cítila, že bych měla udělat nějakou změnu, chtěla jsem opustit úřednické místo a dostat se více mezi lidi, vidět, že je moje práce někomu prospěšná a slyšet to od lidí.



Zleva: p. Marta Bezečná (bývalá ředitelka Ch. Třinec), p. Lukáš Curylo (ředitel Diec. charity ostravsko-opavské), p. Monika Byrtusová (současná ředitelka Ch. Třinec), foto: Archiv DCHOO

Co Vás zaujalo na zveřejněné pracovní nabídce a proč zrovna třinecká Charity?

Uzrál ten správný čas na změnu, a když jsem si všimla nabídky práce v Charitě Třinec, zkusila jsem to. Se sociální oblastí nemám pracovní zkušenosti, ale mám skvělý tým děvčat, které mě zasvěcují do standardů, do problematiky vztahů s klienty i s našimi asistentkami. Svou práci vidím hlavně v oblasti ekonomické, aby naši zaměstnanci byli spokojeni a byli dostatečně ohodnoceni, aby všechno dobře fungovalo a bylo finančně zajištěno. To je můj cíl.

Moniko, máte za sebou první měsíce v nové pozici a v nové organizace, jak byste je zhodnotila?

Po třech měsících na novém místě je těžké něco hodnotit. Nejprve jsem se musela seznámit se zaměstnanci a jejich prací a s fungováním celé naší Charity. Naskočila jsem do zaběhnutého systému fungování Charity v Třinci a teď si ho postupně měním a upravuji podle sebe. Naučila jsem se, že nesmím chtít všechno hned, každá změna potřebuje čas. Manžel tvrdí, že sice doma nezajišťuji 100% servis jako předtím, nepamatuji si, co mi všechno říká, ale přeje mi a líbí se mi, že chodím do práce s elánem a nadšená.

Charita Třinec pomáhá obyvatelům města zejména v oblasti zdravotně-sociální péče. Co by se dalo zlepšit, aby poskytované služby maximálně pomáhaly potřebným?

Charita Třinec provozuje registrovanou osobní asistenční službu pro velký okruh klientů převážně z řad seniorů. Obrací se na nás rodiny z Třince a okolních obcí a žádají stálé víceasistenci pro své rodinné příslušníky, přitom jim můžeme nabídnout zapůjčení kompenzační pomůcky, za což jsou také

velmi vděční. Zlepšit je třeba informovanost o službě, snažíme se distribuovat letáčky do nemocnice, propagujeme se prostřednictvím sociálních sítí a na veřejných akcích. Zlepšit je také třeba systém financování těchto služeb, aby naše pracovnice v sociální sféře byly ohodnoceny stejně jako zaměstnanci příspěvkových organizací na obdobných pozicích a neodcházely nám.

Kam dále by se Charit Třinec mohla posunout? Jaká je Vaše představa dalšího rozvoje?

V současné chvíli bojujeme s prostorem, přibývá nám množství kompenzačních pomůcek, které skladujeme v pronajatých garážích a skladech a sami se tísníme v malých kancelářích. Na druhou stranu sídlo naší Charity na ulici Lidické v Třinci je strategickým místem lehce dostupným pro naše asistentky i klien-

ty. Věřím ale, že časem najdeme s městem Třinec lepší řešení a více místa.

Jak odpočíváte po náročném pracovním dni? Co je pro Vás „hnacím motorem“ a motivací pro další práci?

Odpočívám o víkendy na zahradě. Tam je pořád plno práce, která mě baví a při které relaxuji. S dětmi chodíme na houby nebo mě vytáhnou na kolo, brusle, lyže. Máme také tzv. kávový rituál, snažíme si každý den na chvíli posedět s rodiči a dát si šálek kávy. Přes týden je třeba rozvést děti do kroužků, nakrmit je a připravit úkoly na další den. S třemi školáky je to někdy šilené, tak jsem ráda, když večer zalezou do pelechu a já mám chvíli čas na sebe.

Děkujeme Vám za rozhovor, ještě jednou vítejte v charitním týmu a přejeme Vám hodně elánu do další záslužné práce. *sl*

Mikulášská nadílka splní přání dětí z válečné zóny

Ozbrojený konflikt na východě Ukrajiny, který započal v roce 2014, navzdory minským dohodám stále trvá. Každým dnem se stílí ostrými a počet obětí narůstá. Válka ovlivňuje každodenní život rodin a dětí, které žijí v bezprostřední blízkosti frontové linie a nemají kam jít. Nezbyvá jim ale nic jiného, než v nebezpečných podmínkách zůstat.

Charitní Středisko humanitární pomoci a rozvojové spolupráce do těchto oblastí od začátku nepokojů pravidelně přepravuje hygienické a potravinové balíky pomoci. Nápad uspořádat Mikulášskou nadílku a udělat tak radost dětem, které nemají takové štěstí jako my a vyrůstají v prostředí války, přišel v roce 2017. „Rozhodli jsme se Mikulášskou nadílku zorganizovat znovu i v roce 2019, protože předchozí dva ročníky byly velmi úspěšné a přinesly do tak nehostinného prostředí hodně dětské radosti,“ vysvětluje za Diecézní

charitu ostravsko-opavskou vedoucí Střediska, Veronika Mechová.

V loňském roce se díky štěrnosti českých dárců podařilo získat přes 150 tisíc korun a obdarovat všech 80 dětí z databáze, které byly uveřejněny na webových stránkách Střediska. „Krás-



Mikuláš přinesl loni 3 leté Violetě vytouženého velkého plyšového zajíce, Luhanske, foto: M. Hodeček ml.

ných 43 dárečků jsme vezli již hotových a zabalných z Česka, zbytek jsme díky vybraným prostředkům mohli pořídit v Kyjevě,“ popisuje Mechová loňskou nadílku pro děti ze Slovjan-sku, Luhanske, Vozdvyženky a Svitlodarsku

Novinkou letošní nadílky je spolupráce s ukrajinskou Charitou Mariupol, která sídlí v blízkosti frontové linie a působí v jižní části bojových zón. „Možnost podílet se na projektu Mikulášská nadílka pro děti v bojových zónách jsme velmi uvítali. Díky našemu téměř každodennímu pohybu v bojových zónách máme dobrý přehled o dětech, které zde žijí, a není tedy problém zjistit jejich přání. S Diecézní charitou ostravsko-opavskou budeme spolupracovat také v distribuci a předávání balíčků,“ zmínil otec Rostislav Sprynuk, ředitel Charity Mariupol.

Letos bude možné obdarovat minimálně 50 dětí z míst Doněcké oblasti, která leží v bezprostřední blízkosti bojové linie. Dárci se mohou do Mikulášské nadílky zapojit pořízením konkrétního dárku (do 10. 12. 2019) nebo finančním příspěvkem (do 15. 12. 2019). Seznam všech dětí a jejich přání naleznou zájemci na webových stránkách www.adoptuji.cz.

Mikulášská nadílka poputuje na Ukrajinu 14. 12. 2019 a bude předána dětem ve městech Pervomajske, Pokrovsk, Selydove, Mariupol, Mikolajivka a okolí na svátek sv. Mikuláše, který se na Ukrajině slaví 19. prosince.



7 letá Veronika z Vozdvyženky si přála malířský stojan a barvy, foto: M.Hodeček ml.

Jak se zapojit do Mikulášské nadílky?

Nákup dárku

Chcete-li udělat radost konkrétnímu dítěti, **vyberte si přání:** <http://adoptuji.cz/mikulasska-nadilka-2019/>. Po zakoupení dárku je třeba jej doručit nejpozději do **10. 12. 2019** na Středisko humanitární pomoci a rozvojové spolupráce (Kratochvílova 3, Ostrava), abychom stihli dárečky přepravit na východní Ukrajinu. Přijímáme dárky jen nové nebo zánovní bez známek používání! Podrobnější informace získáte také na tel. čísle: 733 741 216.

Finanční dar

Nemáte-li prostor vyrazit na nákupy, ale přesto byste se rádi zúčastnili, můžete přispět libovolnou částkou zaslanou na transparentní účet: 2800779701/2010 s variabilním symbolem 999. Za vybrané finanční prostředky nakoupíme dárky na Ukrajině a předáme je dětem. Finanční dary můžete zaslat do **15. 12. 2019**.

Darujme.cz

Stačí 3 kliknutí a nadílka rozsvítí oči dalším dětem. Přes portál darujme.cz můžete přispět konkrétní částkou. Výzva je otevřená do **19. 12. 2019**.

Mgr. Veronika Mechová, Dis., vedoucí Střediska humanitární pomoci a rozvojové spolupráce



Mikulášské balíčky urazí téměř 2500 km než se dostanou k ukrajinským dětem, foto: M. Hodeček ml.

Projekt pomohl získat a udržet si bydlení desítkám ohrožených rodin

Opuštit ubytovnu, udržet si zaměstnání a začít žít vlastní život v podnájmu. Postavit se na vlastní nohy a zvládnout odpovědnost za sebe i své děti. I to se daří díky usilovné práci sociálních pracovníc Šance domova, které se věnují rodinám ohroženým sociálním vyloučením.

Podobnou zkušenost zažila i p. Š., ta se se svým manželem ocitla na ubytovně. „Manžel nikde příliš dlouho nevydržel a ztratil zaměstnání. Z podnájmu jsme se museli přestěhovat na ubytovnu spolu s našimi třemi dětmi. Najednou jsme se ocitli v komunitě lidí závislých na drogách, sdíleli jsme s nimi společné prostory i sociální zařízení,“ popisuje p. Š. a dodává: „to nás všechny negativně ovlivnilo a my sami jsme přestali péči o děti zvládat.“ I přes snahu rodičů byly děti umístěny do ústavní péče.

P. Š. si uvědomila, že jediná cesta, jak získat zpátky děti, je opustit zdi ubytovny. Obrátila se na spolek Zázemí, který pomáhá lidem v těžké životní situaci řešit bytovou otázku. Po potvrzení bezdlužnosti, se p. Š. podařilo získat byt 3+1 v Ostravě-Kunčičkách. Do hry pak vstoupila podpora charitního týmu, který v rámci sociální aktivizace určené rodinám s dětmi pomohl rodině se vším, s čím si nevěděli rady. Spolupráce se sociálními pracov-

níky pokračovala sestavením individuálního plánu, který měl na prvním místě opětovné získání dětí do vlastní péče. Základ, tedy nové bydlení již rodina měla. Pravidelné konzultace se sociálními pracovníky, které probíhaly jednou týdně, pak pomáhaly řešit otázky chodu domácnosti, řešení energií a další jednání s úřady.

„Stav, kdy rodina ztratila děti a dlouhodobě se manželům nedařilo najít si práci, se podepsal i na turbulencích v novém bydlení,“ popisuje vývoj jedna ze sociálních pracovníc a doplňuje: „rodině vznikl dluh na nájmu a energiích, ale díky našemu pravidelnému kontaktu se včas podařila zastavit dluhová spirála a domluvili jsme pro klienty splátkový kalendář s poskytovatelem bydlení. Navíc jsme rodině pomohli sepsat návrh k soudu týkající se zrušení ústavní péče dětí.“ To vše pak bylo impulsem, že se situace stabilizovala a oba partneři si vzápětí našli také zaměstnání. V současné době mohou děti v novém domově trávit víkendy a prázdniny. Rodiče jim postupně vybavují pokoj, aby měly do budoucna zajištěny základní životní potřeby. Trvalý návrat z ústavní péče domů k rodičům se tak konečně stává reálným.

Od března 2017 realizuje Diecézní charita ostravsko-opavská projekt Rozšíření sociální



Charitní služby působí v lokalitě Ostrava-Kunčičky, foto: Arciv DCHO



Ilustrativní foto, foto: M. Hodeček ml.



Ilustrativní foto, foto: M. Hodeček ml.

služby Šance domova podpořeny z Operačního programu Zaměstnanost. Smyslem sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi je práce s touto cílovou skupinou s trvalým nebo dlouhodobým pobytem v Ostravě, které bydlí v nevyhovujících nebo v nestabilních podmínkách, na ubytovnách, v hygienicky závadných bytech apod. Středisko nabízí těmto osobám dlouhodobou terénní sociální podporu, a to v jejich stávajícím bydlišti nebo v sociálních

bytech získaných od spolupracujících majitelů bytového fondu (především RESIDOMO) a podnájemných klientům prostřednictvím dalších organizací (Zázemí, Centrom).

Únorem 2020 bude po třech letech projekt ukončen závěrečnou konferencí. Do letošního září se povedlo podpořit 54 osob, tj. celkem 43 rodnin. Většina klientů (36 osob) byla z Ostravy-Kunčiček, zbylých 10 klientů pak z dalších městských obvodů (Přívoz, Muglínov, Hrušov, Mariánské Hory, Zábřeh). Nejvyšší míra podpory je stabilně poskytována v blasti samotného bydlení (tj. hledání vhodného bydlení, nácvik dovedností k jeho udržení a stabilizaci situace rodiny či klienta), dále pak v oblastech sociálních dávek (jejich vyřízení, spolupráce s úřady), energií (problémy ve smluvních vztazích, dluhy, platby) a zaměstnání (hledání vhodného zaměstnání, pracovní-právní poradenství).

*Bc. Lenka Šimerdová, DiS.,
vedoucí sociální služby Šance domova*



**Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost**

Projekt Rozšíření sociální služby Šance domova je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost.

„Tohle dělat nebudu!“

Takto přemýšlela Petra, jedna ze členek Komunitní skupiny - Společná cesta na počátku spolupráce. Její zapojení bylo sporadické, pod nátlakem jiného člena. Postupně negativní přístup vystřídalo nadšení a elán zapojit se do procesu komunitní práce. Petra totiž zjistila, že má talent na vyjednávání s partnery, že se jí líbí být pořadatelem akcí a umí stmělovat lidi ke spolupráci. Petra je dnes zkušeným vyjednavcem a organizátorem.

Její mottom je „Když to neuděláme my, tak to neudělá nikdo!“

Jedním z projektů, který Diecézní charita ostravsko-opavská dlouhodobě realizuje je komunitní práce v lokalitě Ostrava-Kunčičky. Záměrem komunitní práce je působit na místní obyvatele, aby se podíleli na změnách vedoucích ke zlepšení jejich bydlení a vymanění se ze sociálního vyloučení a zapojení se do běžného způsobu života. Prostřednictvím dvou komu-

nitních pracovníků, které mapují problémy, potřeby a zájmy obyvatel v lokalitě, došlo také k vytvoření komunitní skupiny aktivních obyvatel, která si později dala název „Společná cesta“. Ještě předtím však bylo nutné ty, kterým není lhostejné dění v lokalitě, vyhledat, oslovit a přesvědčit, že věci se mohou změnit, pokud budou chtít a půjdou si za svým.

Charita poskytuje prostor a zázemí k pravidelnému setkávání Společné cesty, která zpravidla probíhá 1x týdně. Skupina řeší různá témata, například podomní prodej, parkování aut na ulicích, navýšení dopravního spojení MHD, bezpečnost v lokalitě, oprava chodníků a cest, zlepšení životního prostředí. Členové Společné cesty působí na své sousedy a pomocí sociální kontroly se snaží předcházet různým patologickým jevům, ke kterým nejčastěji patří násilí v rodině nebo záškoláctví. Za dobu několika let existence skupiny se ustálil i harmonogram komunitních akcí, takže obyvatelé Kunčiček se mohou každoročně těšit na promítání filmu v improvizovaném letním kině, fotbalový turnaj dospělých, pořádání letních sousedských slavností, na podzim na dušičkový průvod ve spolupráci s místním farářem a mnoho jiných akcí. Při svém dlouhodo-

bém působení si komunitní skupina Společná cesta vybuodovala partnerské vztahy s různými organizacemi a institucemi, jmenovitě společnost RESIDOMO, s.r.o., Úřad městského obvodu Slezská Ostrava, místní základní škola, městská policie, římskokatolická farnost, Ostravská univerzita, TJ Kunčičky. Městský obvod a RESIDOMO každoročně poskytují Společné cestě kontejnery pro společný úklid lokality místními obyvateli.

Skupina Společná cesta úspěšně vyjednala s městským obvodem vybudování dětského hřiště v lokalitě. Členové Společné cesty se měli možnost účastnit vzdělávacích seminářů a workshopů s odborníky, což přispívá k zvyšování jejich dovedností i dobrému sebevědomí. Svou činnost prezentovali také na Ostravské univerzitě, se kterou úzce metodicky spolupracují, byli pozváni i na Západočeskou univerzitu v Plzni.

Diecézní charita ostravsko-opavská s uspokojením sleduje proces růstu skupiny Společná cesta i jejich jednotlivých členů: Naučili se strategicky plánovat, vyjednávat a sebevědomě vystupovat při jednáních s partnery, kteří mohou ovlivňovat dění a život v lokalitě. Za



Členové komunitní skupiny se stážisty z Českých Budějovic, foto: Archiv DCHOO

období existence si Společná cesta vytvořila síť partnerů. Je třeba také vyzdvihnout, že všichni členové komunitní skupiny se angažují pro své okolí bezplatně a dobrovolně.

*Ing. Miroslav Hodeček, vedoucí středisek sociální integrace
Bc. Růžena Dunková, komunitní pracovnice*



**Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost**

Projekt Komunitní práce v Osadě míru je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost.

Charitní dobrovolníci se potřeťi setkali v Ostravě

V sobotu 21. září zaplnili třebovickou orlovnu charitní dobrovolníci, kteří neváhají věnovat svůj volný čas, energii a schopnosti ve prospěch druhých.

Setkání letos uspořádala již potřetí Diecézní charita ostravsko-opavská jako formu poděkování za obětavost a ochotu pomoci druhým. Program odstartoval v 15 h., kdy na pódiu zahrál Tamburašský soubor Brač ze Studénky, na hudebníky navázala psychologka PhDr. Stanislava Podžorná, která popoví-



*Setkání proběhlo v třebovické orlovně,
foto: E. Bártová, Člověk a Víra*

dala o pěti jazycích lásky, které jsou klíčové pro to, aby se náš vztah s druhým člověkem stal obohacujícím a harmonickým. A na závěr nechybělo tradiční sdílení dobrovolnických zkušeností. Setkání završili zpívající Pohodáři z Českého Těšína.

Poděkování patří zejména Vám, dobrovolníků, kteří věnujete kousek sebe i svého času všem potřebným.

*Děkujeme. Bez Vás by to nešlo!
sl*



*Na setkání zahráli Tamburaši ze Studénky,
foto: E. Bártová, Člověk a Víra*



*Otec J. Larisch vítá dobrovolníky,
foto: E. Bártová, Člověk a Víra*

Biskup Lobkowicz poděkoval všem, kteří dlouhodobě pomáhají v diecézi

16. října, na svátek sv. Hedviky, patronky diecéze, ocenil ostravsko-opavský biskup František Václav Lobkowicz všechny ty, kteří dlouhodobě aktivně působí ve farnostech či v Charitách. Ze 31 oceněných jich třetina pomáhá v charitních zařízeních napříč krajem.

Z Diecézní charity ostravsko-opavské převzala ocenění ve formě pamětního listu, medaile sv. Hedviky a růže také bývala ředitelka Charity Třinec, p. Marta Bezečná. V roce 2007 byla jmenována ředitelkou Charity Třinec. Jejím úkolem bylo tuto Charitu vybudo-



P. Marta Bezečná přebírá ocenění z rukou biskupa, foto: Z. Poruba, Člověk a Víra

vat od základu. S obětavostí i odvahou rozvíjela terénní asistenční službu, půjčovnu pomůcek a charitní šatník. Dovedla získat příznivce charitního díla a přes nárok na zasloužilý odpočinek setrvala v práci až do doby, kdy Charita Třinec byla stabilizována a připravena na změnu. Pro své zaměstnance byla vždy příkladem vynalézavé služby bližnímu.

Mezi dalšími oceněnými z řad Charit byli p. Štěpánka Albertová, za mnohaletou obětavou práci v Charitě Studénka a farnosti Butovice; p. Hedvika Běhálková, za dlouho-



Slavnostní mši celebroul biskup F. V. Lobkowicz, foto: Z. Poruba, Člověk a Víra

letou a svědomitou službu v Charitě Bohumín a angažovanost ve farnosti; p. Pavla Cigánová, za přínos k službě Charity Hlučín a přínos v diecézi; p. Tomáš Farlík, za dlouholetou pomoc při organizování Tříkrálové sbírky v Charitě Bohumín a angažovanost ve farnosti; p. Marie Figurová, za dvacetiletou obětavou službu v Charitě Bohumín a angažovanost ve farnosti, p. Libuše Janíčková, za přínos ke službě Charity Český Těšín v oblasti dobrovolnictví; p. Eliška Kalmusová, za přínos k rozvoji charitního díla v diecézi; p. Ale-

na Kopidolová, za přínos k rozvoji charitního díla v diecézi; p. Jaroslava Michnová, za přínos k rozvoji charitního díla v diecézi; p. Věra Zlá, za přínos ke službě Charity Český Těšín.

Poděkování patřilo dále také varhaníkům, kostelníkům, ženám, které se obětavě starají o kostely a kaple, ale např. i dvěma řeholním sestram a jednomu knězi.

Všem, kteří pomáhají v rámci farnosti a Charit, patří srdečné poděkování.

sl



Slavnost sv. Hedviky proběhla v Katedrále Božského Spasitele v Ostravě, foto: Z. Poruba, Člověk a Víra

Jak jsme prožili podzimní duchovní obnovu?

Obnova duchovní, nová to zkušenost dvoudenní

Strávit společný čas mimo oficiální prostředí, tmelit týmového ducha a rozšiřovat si nejen duchovní obzory. V podobné atmosféře se nese pravidelné setkání společenství Diecézní charity ostravsko-opavské. Zeptali jsme se některých kolegů, jak setkání s duchovním přesahem vnímali.

Dostalo se mi příležitosti spoluúčastnit se duchovní obnovy, kdy jsem tak získala možnost vytvořit si vlastní obrázek o slovním spojení, které ve mne doposud vyvolávalo jakési tajemno. Prozatím jsem tedy měla pouze možnost skládat si neurčitý obrázek tvořený z rozličných vyprávění mých kolegů. První

konkrétní představu, jak asi akce bude vypadat, prozrazoval samotný program duchovní obnovy, který se mi upřímně zalíbil, a to především díky záměrnému propojení užitečného s příjemným v doprovodu všudypřítomné duchovní atmosféry. Ta byla zaručena již samotnou účastí pana prezidenta Diecézní charity ostravsko-opavské, p. Jana Larische, Th.D., jenž v úvodních slovech směřovaným k duchovní obnově velice hezky vystihl její podstatu. Ta totiž mimo jiné spočívá v možnostech každého z nás najít zde „své vlastní duchovno“.

Co se týče prvního dne, zde bych vyzdvihla především snahu paní ředitelky Diakonie ČCE Rýmařov, potažmo celého kolektivu této organizace, díky nimž jsme měli možnost nejen poznat chod zařízení a jeho středisek, ale také se pozastavit nad nelehkými podmínkami, které jejich práci denně doprovází. Následná návštěva kaple v Lipkách s pozoruhodným výkladem pana děkana p. Mgr. ICLic. Františka Zehnal, Th.D. a paní Mgr. Evy Mackové, ředitelky Charity sv. Martina, pak byla podpořena mocnou duchovní atmosférou kaple. Ta je právem považována za perlu severomo-

ravského baroka. Když se pak kolektiv rozdělil a zbyli pouze ti, kteří se rozhodli strávit společně oba dny, bylo na čase jet se ubytovat. Osobně se domnívám, že pro danou příležitost se nám lepšího místa k pobytu dostat nemohlo. Penzion U Křížové cesty disponoval vším, co si jeho skromný, ale i neskromný obyvatel mohl přát, navíc sídlil na působivém místě. Neváhala jsem proto, když jsme byli vyzváni ke krátké procházce křížovou cestou. Ta proběhla po krátkém dešti při západu slunce, no, krásné okamžiky i snímky v našich zařízeních tím byly zaručeny. Den následující byl již věnován výletu na nedaleký Sovinec, kde nám prostřednictvím sympatického průvodce bylo umožněno nahlédnout do tajů onoho rozsáhlého hradu, který na okolí Jeseníků pyšně vzhlíží ze svého skalnatého výběžku. Takto příjemně jsme tedy celou duchovní obnovu uzavřeli a smířili na závěr snad ještě něco dodat, přiznám se jen, že ačkoli bylo v mém původním úmyslu zůstat pouze první den, rozhodně teď nelituji toho, že jsem se nakonec rozhodla prožít tyto dny oba, protože i já jsem zde našla ono zmíněné „své vlastní duchovno“.

Michaela Straková, sociální pracovnice



Charitní tým v kapli v Lipkách, foto: Archiv DCHOO

V rámci podzimní duchovní obnovy jsme mohli nakouknout pod pokličku terénní sociální práce na Rýmařovsku, nahlédnout a získat bližší informace o kapli v Lipkách, která je právem považována za perlu severomoravského baroka. Během duchovní obnovy dochází k utužování dobrých vztahů a také navazování vztahů nových, s možností zjistit, co samotná duchovní obnova obnáší.

Krátký, avšak velice zajímavý pak byl odpolední program, který si pro nás připravil otec Jan.



Křížová cesta v Rudě u Rýmařova,
foto: Archiv DCHOO

Promítání cyklo toulek po stopách o. Richarda Henkese svým charakterem podtrhlo celou duchovní atmosféru prožitého dne, jehož závěr pak probíhal ve znamení volné zábavy.

*Zuzana Plačková, vedoucí sociálních služeb
Vesničky soužití*

Velmi ráda jsem poznala nový kraj a zjistila, jak pracují kolegové z Diakonie na území, kdy mezi jednotlivými pracovišti je dělí i 40 km vzdálenost.

Klára Nehybová, sociální pracovníce



Prohlídka soc. terap. dílny Diakonie Rýmařov,
foto: Archiv DCHOO

Tříkrálová sbírka oslaví 20. narozeniny



Poprvé v novodobé historii uspořádali dobročinnou sbírku spojenou s koledováním v olomoucké arcidiecézi. V roce 2000 tady koledníci vyrazili do ulic na zá-

kladě staré lidové tradice, která má svůj původ až ve středověku, kdy se ve městech a na vsích hrávaly hry s biblickou tematikou. Vyprávělo se v nich také o mudrcích z dalekého východu a o tom, jak se přišli poklonit novoroznému Ježíškovi do Betléma.



Tříkráloví koledníci, foto: Archiv DCHOO



V ostravsko-opavské diecézi odstartovala sbírka o rok později, v roce 2001, a za téměř dvě dekády se díky štěrnosti dárců podařilo vykoledovat přes 223 mil. Kč. Letošní rok se zařadil s celkovým výnosem přes 18,5 mil. Kč k rokům rekordním. Prostřednictvím vybraných prostředků se daří pomáhat v charitních projektech napříč Moravskoslezským krajem a v části Jesenicka. Například opavská Charita mohla díky sbírce pořídit 2 nové automobily, které usnadní práci pečovatelek. Ty za svými klienty najedou měsíčně i přes 25 tisíc km. O dalších charitních projektech, kde tříkrálová koleda pomáhá, si můžete přečíst na webových stránkách: www.trikralovasbirka.cz.

Mimo darů do kasiček koledníků je možné přispět také zasláním DMS KOLEDA na číslo 87 777 (cena jedné DMS je 30 Kč, na pomoc

potřebným jde 28,50 Kč, službu provozuje Fórum dárců) nebo příspěvkem na účet Tříkrálové sbírky, č. ú.: 66008822/0800, VS 777.

Tříkrálová sbírka není pouze celonárodní sbírkovou akcí, ale má také společenský přesah. Jejím smyslem je mimo koledování také předání vánočního poselství do našich domovů.

Ukaž, že jsi king! Staň se třetím králem!

V prvních lednových týdnech, v období od 1. do 14. ledna 2020 vyrazí do ulic měst a obcí více než 14 tisíc kolednických skupinek (přibližně na 50 tisíc dobrovolníků). Zapojit se může každý. Zájemci o koledování v ostravsko-opavské diecézi se mohou spojit s nejbližší Charitou nebo napsat diecéznímu koordinátorovi sbírky, p. Martinu Hořínkovi na e-mail: martin.horinek@charitafm.cz.

*Každá koruna pomáhá!
Děkujeme!*

sl



Koleda s velbloudem, foto: Archiv DCHOO

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020

Každá koruna
pomáhá



Tříkrálový koncert

k 20. výročí sbírky na podporu tříkrálových projektů v Ostravě

7. ledna 2020 | 18:00 h | kostel sv. Václava, Ostrava



PAVEL HELAN

Štěpán Švestka, violoncello

OSTRAVSKÝ DĚTSKÝ SBOR

přípravné oddělení

vstupné: příspěvek do sbírky na místě | info: www.ostrava.charita.cz

POŘADATELÉ



CHARITA
OSTRAVA



DIECÉZNÍ CHARITA
OSTRAVSKO-OPAVSKÁ



Charita
sv. Alexandra

PARTNEŘI



VŠEOBECNÁ
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
ČESKÉ REPUBLIKY



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
OSTRAVA - MORAVSKÁ OSTRAVA

program
pro děti a mládež



občanská
organizace
OČO



NOE



EPOVIA



RADIO
PROGLAS

Střediska Diecézní charity ostravsko-opavské

STŘEDISKA SOCIÁLNÍ INTEGRACE

(Betonářská 790/12, 712 00 Ostrava-Muglinov, www.ssi.charita.cz)

Poradenské a informační centrum

(Puchmajerova 10, 702 00 Ostrava)

Vesnička soužití

(Betonářská 790/12, 712 00 Ostrava-Muglinov)

Středisko sociální aktivizace Horizont

(Holčevkova 204/44, 718 00 Ostrava-Kunčičky)

Šance domova

(Výhradní 518/8, 718 00 Ostrava-Kunčičky)

Komunitní práce

(Pstruží 6, 718 00 Ostrava-Kunčičky)

STŘEDISKO HUMANITÁRNÍ POMOCI A ROZVOJOVÉ SPOLUPRÁCE

(Kratochvílova 3, 702 00 Ostrava, www.adoptujsi.cz)

Partneři Diecézní charity ostravsko-opavské



OSTRAVA!!!

T-Mobile

Občasník Diecézní charity ostravsko-opavské

Vydává správa DCHOO, Kratochvílova 3, 702 00 Ostrava, pro vlastní potřebu

Datum vydání: prosinec 2019

Náklad: 240 ks, neprodejně

Grafický návrh, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding, s. r. o., Frýdek-Místek

Fotografie: Miroslav Hodeček ml. (obálka),

Jakub Žák (úvodní foto L. Curyla)

Kontakt pro redakci: Bc. Sylva Lejsková, sylva.lejskova@dchoo.charita.cz

www.dchoo.charita.cz

<https://www.facebook.com/dchoo.charita.cz>

<https://www.instagram.com/dchoo.charita.cz>

